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How would your previous pension business volumes 
have been split between EPP & PRSA prior to July 2022 
when access to new EPPs closed?1
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7 What proportion of clients, who have 
a choice, are choosing an ARF over an 
annuity when they reach retirement?
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Who is best suited to Master Trusts 
and who is suited to PRSA’s?5
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How do you expect your 2023 pension business 
volumes will be split between Master Trusts & PRSA?	
	2
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3 What impact do you believe that the lack of an 
annual limit will have on take up of PRSA’s in 2023?	
	

B. �  �Some co-directors and 
employees with significant 
cash in their businesses 
that haven’t hit the lifetime 
pension limited will use the 
opportunity to contribute 
a significant lump-sum into 
their pension fund

C.   �It will enable many  
co-directors and 
employees to contribute 
far more than the 
previous annual limit

D.   A combination of B) and C)

A.   None

With PRSAs no longer subject to BIK or 
an annual contribution cap and EPP’s 
no longer available, which type of new 
pension funding structure will most 
company directors favour in your opinion?
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6 The government recently announced that it will offer people a 
higher State pension if they defer taking it until after age 66. 
Do you think that some people would be willing to take a lower 
pension if it was available before age 66?
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